

百密总有一疏 冠军拒绝失误

体操世锦赛女团失误频频，夺得第三



江钰源在比赛中。新华社供图

北京时间10月21日凌晨，第42届世界体操锦标赛第一块金牌产生，在女子团体决赛中，俄罗斯姑娘凭借出色的发挥得到了175.397分获得了冠军，美国队获得亚军，而最具夺金实力的中国女队因为失误最多，最后只能以174.781分摘走一枚铜牌。

强项滑坡 失误频频

在北京奥运体操队辉煌之后，本届世锦赛是中国体操队时隔两年又一次检验队伍的大好机会。尽管赛前夺冠的呼声很高，但是结果并不尽如人意，中国的小姑娘们还是避免不了失误，最后栽在了自己的强项手里，失误太多，只能看着人家俄罗斯姑娘们登上最高领奖台。

中国女队的第一个重大失误出现在高低杠，率先出场的队长江钰源掉下器械，只得到13.433分。她的这次失误，直接导致比正常的发挥至少少了1.2分以上，对中国队整体的影响比较大。之后在高低杠项目中，黄秋爽也没有能出色完成，一个小

小的失误导致得分较低。之后在平衡木项目上，中国队的眭禄出现一次重大失误，刚出场不久就掉了平衡木，直接导致她只得到13.000分，她的这次得分比正常的发挥至少少了1.5分以上。尽管对手俄罗斯和美国队都有失误，只是中国女队的失误更多一些。

纵观整场比赛，中国队丢冠的主要原因还是在自己的强项高低杠、平衡木比赛时连续出现失误，两次掉下器械。高低杠和平衡木一直是中国的优势项目，在这种团体作战的比赛中，优势项目就要尽可能地提分，但是这次中国的小姑娘们没有做到。

全能人才 凤毛麟角

当然，不能单说失误。如果能够有更强的实力，一两次失误也不会怎样。程菲不在，中国女队在跳马和自由操项目上的实力大大减弱。而世界其他国家的选手水平却在迅速提升。就拿这次比赛来说，中国队三名运动员完成动作都只是5.8难度，而俄罗斯有两名运动员完成了难度价值6.5的动作，而中国队在本届世锦赛上的难度分就已经落后俄罗斯队1.4分，落后美国0.5分，就算是自己出色发挥，在对手不失误的情况下也难超越对手。

由于中国队目前的阵容不够齐整，有些选手比赛时还要比自己不擅长的项目，其中江钰源就要在四项比赛中全部出场，由于杨伊琳的伤病，她不得不在高低杠中出场，并且在换杠动作中出现重大失误，而这

个失误传染给了年轻的小将黄秋爽，她同样在一个极其简单的动作上失误，导致中国队的优势项目反而没有了优势，局面一下子就被动了。

中国队跳马的弱势直接导致了团体冠军竞争力的下降。今年的体操世锦赛上，中国队无一人闯进跳马的决赛，曾经是程菲王牌项目的自由操，也只有眭禄一人以排名第四的成绩晋级。缺少了程菲的中国体操女队，自由操和跳马的两块短板似乎无人能够弥补。

随着国际体操联合会即将全面推行团体比赛的533赛制，更需要一支全面、稳定的队伍，中国队也急需新人接过程菲的班，在保有中国队强项的同时，使弱项的差距与世界强队越来越小。

本报记者 许恺玲

山东男篮选援两手准备

史密斯不来 艾伦做备胎

本报讯 新赛季CBA联赛的大幕即将拉开，各队人员调整也基本完成。山东男篮引援的步伐也在加快。据了解，除了山西旧将史密斯，前新疆小个外援艾伦也可能在试训外援之列。

上周从山东男篮队内部传出消息，外援史密斯可能来济，他在2008到2009赛季担任山西队的主力后卫，是球队的灵魂人物，但此后山西出于票房考虑，在那个赛季中途用“棒子”维尔斯取代了史密斯，这让史密斯的离去有一丝悲剧的色彩。2009到2010赛季，史密斯重回山西，双方的相处再次出现问题，因山西又看中了“名花”马布里，史密斯只代表山西队打了8场比赛，便被CBA历史上最为大牌的外援马布里所顶替，这让不少篮球迷为史密斯的离开感到遗憾。

但实际上，史密斯并非山东男篮的唯一人选。前新疆队外援艾伦或许在近期抵达济南，接受山东黄金男篮的试训。作为一名美国籍的小个外援，艾伦身高1.80米，体重75公斤，今年31岁。上赛季在新疆效力期间，场均30分钟的上场时间内可以贡献16.6分；2008到2009赛季，艾伦场均拿下21.8

分、6.1个篮板、6.5次助攻，是新疆男篮近两个赛季腾飞的后场动力源之一。其单场最高得分是46分，是在新疆广汇对阵江苏德玛斯特的比赛中。

据悉，新疆男篮新赛季已经完成了球队的部分调整，在签下强力外援杜比后，又签下了华盛顿奇才队球员詹姆斯·辛格顿，已经完成了新赛季的引援工作，这样一来，艾伦将彻底无缘在新疆队打球。

出生在美国休斯敦的艾伦是火箭的铁杆球迷，身高只有1.80米的他可以说是近几年CBA外援中身高最矮的，但他却是速度最快的，颇有火箭队当家控卫布鲁克斯的风采。

“我是个不折不扣的‘流浪汉’！”艾伦此前这样评价自己的打球经历。2005到2006赛季，艾伦在发展联盟选秀中第三轮被选中，同年便出走，转投以色列联赛，随后艾伦去了墨西哥。2007年12月，艾伦到了波斯尼亚。他还曾是2006年NCAA全明星的扣篮冠军，带领土耳其的费内巴切队打进了欧洲俱乐部联赛的八强，并获得“扣篮王”称号。

(广凯)



艾伦

脚伤痊愈心病难除

姚明坦承不敢全力对抗

本报讯 虽然已经基本上从伤病中走出，并且还上场了好几场比赛，但是大病初愈的姚明还是对于篮下的对抗显得心有余悸。北京时间2010年10月21日，在《休斯敦纪事报》的一篇访谈中，姚明就谈了自己的想法。

“实话实说，我还是有一些担心，”姚明说，“那里(禁区)内是一块很小的区域，我需要在里面和很多的人进行身体接触。我现在有一些担心别人会踩到我，或者是我跳到空中去抢篮板球的时候，落在某个人的脚上。这样的事情让我有一点担心。”

“好在这种感觉正在一天天地减少。”姚明最后补充说，或许这句话会让人们稍微放心一些。

“我有一双很大的脚，这样导致的结果就是，当我

站在禁区的时候，里面四分之一就被占满了。说实话，我在中国比赛的时候就遇到过几次这样的情况，你可以看到我摔倒在了球场上，但是那不是因为我真的摔倒了，而是我踩在了别人的脚上，我必须将力量转化出去，所以我让自己倒在了地上，这样就可以缓冲一部分体重了。”

主教练阿德尔曼表示，这样的担忧是非常自然的，不过姚明必须克服这种感觉。

“他必须克服这个困难，”阿德尔曼说，“这就是比赛的一部分，他有过一些比较严重的伤病，但是必须打得更有侵略性，他必须站出来比赛。随着时间的推移，当开始比赛的时候，这种感觉会慢慢消失掉。”

(少东)

“好明亮”羽球比赛再掀高潮

本报讯 为庆祝好明亮健身中心(燕山店)开业三周年，应广大羽球爱好者要求，好明亮健身中心(燕山店)将在11月6日、7日两天举办羽球比赛。

本次比赛共分男双、混双、女双(不分年龄段)三个

项目。比赛分三个组别进行，其中甲组为40岁以上人员参加，乙组为40岁以下人员参加；娱乐组为45岁以上人员参加。本次比赛奖品由南京胜利公司独家赞助。

详情请咨询好明亮燕山店，电话：81188800。